
Consejo General       

Sesión Ordinaria   

18 de enero de 2024                                                                                                                            Sesión: 8 

 

             

1 
 

Toluca de Lerdo, 18 de enero de 2024. 

 

Versión Estenográfica de la Primera Sesión Ordinaria del Consejo General del 

Instituto Electoral del Estado de México, llevada a cabo en modalidad híbrida. 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Bienvenidas y bienvenidos. Buenas tardes tengan ustedes.  

 

Habiéndose convocado a la Primera Sesión Ordinaria de Consejo General, 

solicito al Secretario proceda conforme al Proyecto de Orden del día que fue 

circulado. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con 

su venia Consejera Presidenta procedo a pasar lista de presentes. 

  

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejero Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buenas tardes. 

Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Muy bonita 

tarde. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. 

Buena tarde 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO 

ÁLVAREZ MALO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

el Partido Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA 

MORA: Presente. Buenas tardes.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

el Partido de la Revolución Democrática, licenciada Araceli Casasola Salazar. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI 

CASASOLA SALAZAR: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

el Partido del Trabajo, actuario Prudencio Ricardo Ramos Arzate. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, ACT. PRUDENCIO RICARDO RAMOS 

ARZATE: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

el Partido Verde Ecologista de México, licenciado Fabián Enríquez Gamiz. 

  

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. FABIÁN ENRÍQUEZ 

GAMIZ: Presente. Buenas tardes a todas y a todos. 

  

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. 

Buenas tardes a todas y a todos. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

el Partido Nueva Alianza Estado de México, nos acompaña a distancia Luis Alberto 

Valdez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, C. LUIS ALBERTO 

VALDEZ HERNÁNDEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

 SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPÉZ CORRAL: 

Gracias. 

 

 Y el de la voz Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta informo que se encuentran presentes… 

 

 Antes daría cuenta de la presencia del licenciado Israel Flores Hernández, 

representante de Morena, que se incorpora a esta mesa. 

 

 Con su venia Consejera Presidenta daría cuenta que se encuentran 

presentes las consejeras, el Consejero Electoral y contamos con la presencia de 

todas las representaciones acreditadas, por lo que existe el quórum para llevar a 

cabo esta Primera Sesión Ordinaria. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Una vez establecida la existencia del quórum legal, conforme al artículo 30 

del Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado 

de México, se declara instalada la Primera Sesión Ordinaria del Consejo General, 

siendo las diecisiete horas con cuarenta y un minutos, del jueves dieciocho de 

enero de 2024.  

 

 Le pido Secretario continúe conforme al Proyecto de Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El 

siguiente punto es el número dos y corresponde a la Lectura y aprobación en su 

caso, del Orden día al que daré lectura.  

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal.  

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día.  

 

3. Informe de Actividades presentado por la Secretaría Ejecutiva. 
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4. Proyecto de Acuerdo por el que se aprueba el dictamen para el 

otorgamiento del incentivo por excelencia en el desempeño 2023, 

correspondiente al ejercicio valorado 2022, a personal del SPEN del Instituto 

Electoral del Estado de México; discusión y aprobación en su caso. 

 

5. Asuntos Generales. 

 

6. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Está a su consideración el Orden del día. 

 

 ¿Alguien quisiera agregar algún Asunto General? 

 

 No advierto intervenciones. 

 

 Por lo cual solicito al señor Secretario someta a votación el Proyecto del 

Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Pediría atentamente a las consejeras y al Consejero que, si están por aprobar el 

Orden del día que se dio a conocer, pudieran manifestarlo levantando la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El 

siguiente punto es el número tres y corresponde al Informe de Actividades 

presentado por la Secretaría Ejecutiva, el cual fue remitido a ustedes junto con la 

convocatoria y en el que podrán encontrar todo el detalle. 

 

Si me lo autoriza Consejera Presidenta, solicitaría atentamente que en este 

punto como en el que se verá a continuación pudiera dispensarse la lectura de los 

documentos que fueron distribuidos, en razón de que han sido anticipadamente 

hechos de su conocimiento.  

 

Si no existiera oposición a esta solicitud, brevemente comentaría a ustedes 

que en el informe que se reporta encontrarán el detalle del calendario para la 
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Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos, en donde se reporta un seis por 

ciento de actividades concluidas, un dos por ciento en proceso y por iniciar 92 por 

ciento. 

 

En razón de que estamos prácticamente iniciando con las actividades del 

proceso electoral, también encontrarán el detalle correspondiente a las 

actividades que se contemplan en el Plan Integral y Calendario de Coordinación 

INE-IEEM del Proceso Electoral Local Concurrente. 

 

Se están reportando las actividades relevantes de las distintas áreas 

administrativas que integran el Instituto. 

 

Y de la misma manera, el detalle de las acciones realizadas por la Secretaría 

Ejecutiva en cuanto a certificaciones, actividades de la Oficialía Electoral, la 

descripción de las diversas cadenas de custodia que se han realizado, el detalle 

de la actividad de Oficialía de Partes de la Subdirección de Quejas y Denuncias, y 

también de lo que corresponde a la Subdirección de Medios de Impugnación. 

 

Finalmente, comentaría que dentro del propio informe se presentan 

documentos que integran informes remitidos por la Dirección de Participación 

Ciudadana de la Unidad de Transparencia y de la propia Coordinación Técnica 

de la Secretaría Ejecutiva, concernientes a acciones realizadas sobre el voto de las 

y los mexiquenses en el extranjero, actividades realizadas en cumplimiento del 

Programa de Cultura Cívica, avance en la implementación y operación del 

Sistema “Candidatas y Candidatos Conóceles”, así como el Primer Informe en 

materia de Regulación de Encuestas Electorales y Sondeos de Opinión. 

 

De mi parte sería cuanto Consejera Presidenta y estaría a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Está a su consideración el informe respectivo. 

 

¿Alguien tiene alguna observación o quisiera intervenir? 

 

De no existir el caso, se tiene por presentado el Informe de Actividades por 

la Secretaría Ejecutiva. 

 

Secretario por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El 

siguiente punto es el número cuatro. Proyecto de Acuerdo por el que aprueba el 

dictamen para el otorgamiento del incentivo por excelencia en el desempeño 

2023, correspondiente al ejercicio valorado 2022, a personal del SPEN del Instituto 

Electoral del Estado de México; discusión y aprobación en su caso. 
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Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Está a su consideración el Proyecto de Acuerdo. 

 

¿Alguien quisiera intervenir en primera ronda? 

 

Consejera López Bringas. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Sí. Muy buenas tardes a todas 

y todos quienes nos acompañan en este recinto y a quienes nos siguen a través de 

las redes sociales del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

Y en relación a este Proyecto de Acuerdo por el cual se pone a 

consideración de este máximo órgano de dirección el dictamen para el 

otorgamiento de incentivos por excelencia en el desempeño, que es un incentivo 

que se otorga de manera trianual, correspondiente al ejercicio que se valoró, en 

favor de Alejandro Rodríguez Bastida. 

 

Quisiera comentar que, en primer lugar, felicito a Alejandro Rodríguez 

Bastida por tener excelencia en su desempeño en cuanto a las actividades que se 

le han encomendado y que son atributo de la información que se presenta a través 

de este dictamen, en donde se relaciona toda la información de lo que ha hecho 

él en estos últimos años, como integrante del Servicio Profesional Electoral Nacional. 

 

Que, bueno, en el caso del Instituto Electoral del Estado de México si bien es 

cierto se abocó a integrarse al Sistema Nacional del Instituto Nacional Electoral, es 

bien sabido que el Instituto Electoral del Estado de México ya contaba con un 

Servicio Profesional Electoral con altos estándares de calidad, en donde no 

solamente se preveía información respecto a cómo se incorporarían estas personas 

al servicio profesional sino también cómo se estarían evaluando y realmente tenía 

un rigor estricto para poder hacer estas evaluaciones. 

 

Y en este caso, el incentivo por excelencia en el desempeño se está 

otorgando a este servidor público, Jefe de Departamento de la Dirección de 

Partidos Políticos, que tuvo una calificación trianual de evaluación de desempeño 

de diez, y creo que es importante considerarlo y manifestarlo también y hacerlo 

público para poder decirle a la ciudadanía del Estado de México que el Instituto 

Electoral del Estado de México cuenta con un cuerpo de profesionales, no 

solamente de la rama administrativa sino también del Servicio Profesional Electoral 

que están en constante capacitación, en constante formación y no solamente 

tienen a su cargo las actividades que se les encomienda en cada una de las áreas 

en las que se desempeñan, sino también están insertos en un programa de 

formación, de un programa de capacitación continua y todos los años son 
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evaluados a través de las metas individuales o colectivas que se les ponen a 

consideración y que ellos mismos recaban toda la información, hacen el sustento 

o soporte documental que se necesita para poder ejercerlas. 

 

Y esto lleva a que en esta ocasión, para este proceso electoral, nuestro 

compañero Alejandro Rodríguez Bastida sea acreedor a este incentivo, que sin 

duda alguna, no me queda más que decir que esto servirá de motivación para 

todos los integrantes del Servicio Profesional Electoral del Estado de México. 

 

 Y solamente tendría una consideración respecto al punto cuarto del 

acuerdo. Si bien es cierto se manifiesta que se debe de hacer de conocimiento de 

esta propuesta de aprobación de dictamen a los partidos políticos, no sé si 

estuvieran de acuerdo, mi sugerencia sería que también se agregara que se hiciera 

del conocimiento no solamente a los representantes de los partidos políticos en el 

Consejo General, sino también ante la Comisión del Seguimiento al Servicio 

Profesional Electoral Nacional, que es el órgano colegiado de este Instituto que 

abona el seguimiento y vigilancia de todas y cada una de las actividades que se 

realizan en el marco de este servicio de carrera en el Estado de México. 

 

 Sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias Consejera López Bringas. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir en primera ronda? 

 

 Consejera Durán. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchas gracias. 

Buenas tardes. 

 

 Simplemente también unirme a la felicitación de Alejandro, de haber tenido 

la calificación perfecta y por tanto se otorga ese incentivo y por supuesto estaría 

con la observación, en la que siempre se hace normalmente cuando pasan por 

comisión. 

 

 Muchísimas gracias.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias Consejera Durán. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir en primera ronda? 

 

 ¿En segunda ronda? 
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 De no existir más intervenciones, le pediría al señor Secretario someter a 

votación el Proyecto de Acuerdo con la observación que ya ha indicado la 

Consejera López Bringas.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con 

su venia Consejera Presidenta.  

 

 Someteré a la consideración de las consejeras y del Consejero Electoral el 

Proyecto de Acuerdo que nos ocupa, con la consideración que la propia 

Presidenta ya ha referido de parte de la Consejera Sandra López Bringas.  

 

 Pediría que si acompañan dicho proyecto pudieran manifestarlo 

levantando la mano.  

 

 Se aprueba por unanimidad.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el 

número cinco. Asuntos Generales.  

 

 E informo que no han sido registrados. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Por favor proceda con el siguiente punto del Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el 

número seis y corresponde a la Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Gracias señor Secretario. 

 

 Se levanta la sesión siendo las diecisiete horas con cincuenta y un minutos 

del dieciocho de enero de 2024. Muchas gracias por su participación y asistencia, 

que tengan una excelente tarde y comenzamos nuestra siguiente sesión. 

 

-----o0o----- 
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